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?  ה "/מה זה בכלל נלי

פ זאת האות השלישית של השורש "לה.

סוגרות"א כאשר הן "הגזרה מתייחסת לאותיות יוד או ה  "

.את השורש ואינן נשמעות     

 האות השורשית השלישית )פ "לה( אינן נשמעות/ אינן מנוקדות ) נחי

(  א "יוד או ה)ה /י( של הפועל
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דוגמאות לפעלים שונים בבניינים השונים בגזרה

  ה  /י.נ.ב–שורש –נפעל  בניין– בְנָּהנ

ל ה /י.ל.ת–רששו –בניין קל  -  י וּתָּ

  ת ה ה  לָּ יה  ./ל.ורש גש–יין התפעל בנ –גַּ

נָּה ה /י.נ.ב –שורש  -יין פעל בנ –בָּ

ה  /י.ו.ורש קש–בניין פיעל  -  קִוָּה

  המ ה  /י.ד.ורש נש–פועל  בניין– נדֶֻּ

  הה ה  /י.ש.ורש רש–פעיל ה– רְשָּ
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?מה יכול לבלבל 

ה /הגזרה שנוטה לבלבל היא גזרת השלמים מול נלי

  לדוגמה  :

1 ) רְשִיםההורים שלו .לו לצאת עד השעות המאוחרות של הלילה  מַּ

2 ) רְשִיםהשחקן " .הקבצן"בהופעתו במחזה  מַּ

אך ניתוחו שונה, הפועל מרשים נכתב באותו האופן בשני המשפטים.

 ה < -----ההורים מרשים ואתמול הם הרשו שָׁ ר  .הוא ה 

 ים < -----השחקן מרשים והוא אתמול ש  ר  . ה 

גזרה  גוף  זמן בניין  שורש  

ה  /נלינסתרים הווה  הפעיל  ה  /י.ש.ר1משפט 

שלמים  נסתר הווה  הפעיל  מ  .ש.ר  2משפט 
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צלילים בגזרה 

ה נקבל את הצליל /בזמן עבר בגזרת נליA 

נָּה בָּ

קִוָּה  

 נקבל את הצליל ( למעט בינוני פעול )בזמן הווהE 

ה מְנדֶֻּ

  נִבְנֶּה

בזמן עתיד נקבל את הצליל E 

 ה לֶּ יִתְגַּ

  יִקְנֶּה
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(  סביל, הווה)הצליל בבניין קל בזמן בינוני פעול 

 קיימת צורה מיוחדת של סיומת יוד:

בנוי

גלוי

  דהוי

 שתוי

  קנוי

 פעלים המסתיימים באות יוד בזמן הווה שייכים לבניין קל זמן הווה.
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ה  /שמות פעולה בגזרת נלי

ה נראה שלעיתים קרובות /אם נסתכל על שמות פעולה של גזרת נלי

 וּתXיָׁה או Xשמות הפעולה מסתיימים בסיומת 

 יָׁה לָׁ  הַפ 

 יָׁה נ   ב 

 גַלּוּת ת   ה 

 אך לעיתים קרובות מסתננת אלף שאיננה שורשית ועלולה ליצור

.בלבול במציאת השורש 

 האָׁ לְוָּ הַ כסף משום שהבנק אישר לו הוא לווה .

ה /י.ו.שורש ל
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ה  /שמות פעולה בנלי

 שאלה נפוצה בבחינת הבגרות היא לציין גזרה שונה

:  בשמות פעולה     

מה הוא השם יוצא הדופן מבחינת  , מבין ארבעת השמות שלפנייך

ה: הגזרה  אָׁ וָׁ ה, הַש  אָׁ צָׁ ה, הַמ  אָׁ וָׁ ה ,  הַל  אָׁ שָׁ .הַר 

כולם נראים מאותה הגזרה.
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ניתוח התרגיל  

 כולם נראים מאותה הגזרה אך כשנעביר לעבר זכר יחיד:

 ה: הגזרה אָׁ וָׁ ה, הַש  אָׁ צָׁ ה, הַמ  אָׁ וָׁ ה ,  הַל  אָׁ שָׁ .הַר 

             השוה     המציא    הלוה     הרשה

ה  /י.ש.ה    ר/י.ו.ל   א.צ.מה   /י.ו.ש: שורש

 ה/ה       נלי/נלי      נלאה       /נלי: גזרה
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